

畢士大池邊的神蹟

約翰福音 5:1-9

周鴻鐘牧師

今天要與大家分享的是「畢士大池邊的神蹟」。考古學家近年在耶路撒冷掘得這古池，此池在耶路撒冷聖安妮教堂的地下，池長 96 公尺，池的兩端一頭闊 67 公尺，一頭闊 50 公尺，是人工的蓄水池，水源不是山泉，而是雨季的臨時水泉。約翰福音就是記述主耶穌在池邊所行的神蹟。

今天的經文，耶穌在猶太人一個節期，耶穌來到耶路撒冷的畢士大池旁，池邊躺著成群病人，有失明的、跛腳的、癱瘓的。耶穌特別注意到一個已經躺了 38 年的病人，憐憫他醫治他。

有一首全世界聞名的詩歌《奇異恩典》(Amazing Grace)歌詞的作者是約翰·牛頓(John Newton)，是他個人的感動而寫的，也是他自己的信仰見證。

奇妙恩典，何等甘甜，我罪得著赦免；  
前我失迷，今得歸回，青睞得著看見。

這大恩典，教我敬畏，驚惶變作安慰；  
這樣恩典實在寶貴，我信就得恩惠。

約翰·牛頓是英國人，父親是船長，母親是一位敬虔基督徒，她深深期待自己的兒女能受高等教育，並且能成為牧師，所以常為這事祈禱。但是在約翰牛頓七歲時，母親因病去逝，約翰牛頓只好跟著父親過著飄洋過海的海上生活。不久就染上水手們放蕩的惡習，生活十分糜爛，道德日益墮落，而且遠離信仰。

到了十三歲時，他改行在非洲一帶販賣黑奴，後來因鬧事，反在非洲成為當地人的僕人，過了幾年非人的生活。到了 24 歲時，他的父親才派人把他救回英國。

牛頓乘船返家時，突然在海上遇到大風浪，險些送命。正在這時候，他讀了《以耶穌為模範》這本書，深受感動，馬上跪下祈禱、反悔，在祈禱中他說：「主若使我安返英國，必定一生一世跟隨主，做主的門徒。」施恩的上主垂聽他的禱告，救他免以死亡，並且平安回到英國。

回到英國後，牛頓果然照他對上帝的誓言，開始努力讀書，後來擔任牧師。他認為耶穌基督是解放的主，於是發起禁止販賣黑奴運動，促使英國成為世界第

一個訂立禁止販賣黑奴的國家。

他所寫的歌詞，時時都在描述基督的憐憫拯救。他從不忘記上帝給他的“奇妙恩典”。

約翰牛頓的一生正如約翰福音 5:1-9 所描述的那位病了 38 年的病人，蒙主醫治的“奇妙恩典。”現在根據聖經，提出三點來與大家互相學習勉勵。

### 1. 上帝奇妙的恩典來自耶穌

這位躺在畢士大池旁已有 38 年了，他一直期待天使從天上下來攪動池水的時候，能夠有人幫助他，最先把他放進水中，以便得醫治痊癒。但 38 年來，他一直等著，等呀等，等攏無。他年年失望，一等就是三十八年。

有一天，耶穌看見他躺著，知道他已患病多年，就問他：「你要得到醫治嗎？」那病人回答：「先生，水動的時候沒有人幫我，把我放進池子，等我正想下去，已經有人搶先去了。」

耶穌常作沒有朋友的人的朋友，耶穌也幫助世上沒有人幫助的人，這位病了三十八年的病人，沒有朋友，也沒有人幫助他。耶穌幫助他，醫治我，對他說：「起來，拿起你的褥子走吧！」

有一首福音詩歌“奇妙的雙手”

曾有一雙手叫盲者重明，生命見光煥然一新，  
祂奇妙的手常撫慰著我，領我走向光明。  
奇妙的恩典，讓我又得著美好的新生命，  
我永遠歌頌，我永遠讚美，你那奇妙的雙手。  
哦！主！你那奇妙的雙手，  
哦！主！你那慈愛的雙手。  
奇妙的恩典，讓我又得著美好的新生命，  
我永遠歌頌，我永遠讚美，你那奇妙的雙手。

上帝奇妙的恩典是來自耶穌，耶穌是我們的希望，所以耶穌醫治這三十八年的病人，這是他料想不到的，他料想不到上帝奇妙的恩典透過耶穌帶給人們的新希望。

主後 1835 年義大利佛羅倫斯有人去看醫生，他說他睡不著，心裡充滿各樣焦

慮。醫生檢查他的身體，發現情緒低落外，那人的健康狀況是相當不錯，於是醫生勸他多休息，並且推薦他去看馬戲。醫生說：「我們鎮上來了馬戲團，你該去看一看，該團的明星小丑格林瑪第世界上噱頭最多最逗趣的小丑，他能逗你笑，使你忘掉憂愁。」

病人說：「沒有用的，他幫不了我！」

醫生問：「為什麼？」

病人說：「不瞞你說，我就是那小丑格林瑪第。」

各位兄姊，我們人類最後的希望是耶穌，耶穌是改變我們生命的工程師。

## 2. 上帝奇妙的恩典出於我們最少的期待

和合本的聖經告訴我們：「水動之後，誰先下去，無論害什麼病，都會得到醫治。」(5:4)

每一位病人都拖著最高的期望，而這位三十八年的病人，三十八年來，他年年失望，因為一直沒有人幫他，把他放進池子，他也不敢奢望會有人幫他。但是有一天，耶穌來了，把這情況完全改變。

耶穌對他說：「起來，拿起你的褥子去吧！」那人立刻好了，拿起他的褥子走了。不敢奢望的期待，何等奇妙的恩典。

美國有一首民歌《老橡樹上的黃絲帶》作詞/作曲：Irwin Levine / Russell Brown  
我回家了，我已經完成了我的時間

**I'm coming home, I've done my time**

我的刑期已滿，正要趕回家

**Now I've got to know what is and isn't mine**

我必須知道有哪些東西還屬於我

**If you received my letter**

若妳收到了我的信

**Telling you I'd soon be free**

告訴妳我將重獲自由

**Then you'll know just what to do**

那麼，妳知道該怎麼做

**If you still want me, if you still want me**

如果妳還要我的話

**Tie a yellow ribbon around the old oak tree**

在老橡樹上繫條黃絲帶

**It's been three long years**

漫長的三年過去了

**Do you still want me**

妳還要我嗎

**If I don't see a ribbon around the old oak tree**

如果我看見老橡樹上沒有繫黃絲帶的話

**I'll stay on the bus, forget about us**

我會留在巴士上，忘了我倆的過去

**Put the blame on me**

責怪我自己

**If I don't see a yellow ribbon around the old oak tree**

如果我看見老橡樹上沒有繫黃絲帶的話

**Bus driver, please look for me**

司機先生，請幫我看一下

**Cause I couldn't bear to see what I might see**

因為我無法承受即將看到的

**I'm really still in prison**

我其實仍在監牢

**And my love she holds the key**

只有吾愛握有鑰匙

**Simple yellow ribbon what I need to set me free**

我需要的僅是黃絲帶，即可將我釋放

**I've wrote and told her please**

我已寫信告訴過她

**Now the whole damn bus is cheering**

現在 整車的乘客都在歡呼

**And I can't believe I see**

我無法相信我所看到的

**A hundred yellow ribbons around the old oak tree**

老橡樹上掛滿了上百條的黃絲帶  
是根據感人的真實故事譜成的。

三位年青人在紐澤西(New Jersey)搭車前往佛羅里達度假。車上他們看見一人衣衫襤褸，孤單默默地坐著。到了休息站，他仍然靜靜坐在車上，三個年青人主動熱情邀請他共餐聊天，「我們三人正準備去享受佛羅里達的陽光。」

「哦，是的，那裡的陽光真舒服。」那人回答。

「你曾到過那裡嗎？」「我以前住在那裡。」

「那你現在呢？還住在那裡嗎？」

那人猶豫了很久，然後說：「我不知道。」

「怎會不知道！」三個年青人不解地問。於是那人說：「我原有一個美麗賢淑的妻子和幾個活潑可愛的小孩。後來因為犯罪坐牢，為了不讓孩子知道爸爸犯罪坐牢，我告訴內人，這段期間不會寫信給他，又為孩子的將來，如果可能請他改嫁。多年來，我從未寫信回家，家中情形我一無所知。」

上週出獄前，我依舊地址寫信給內人，告訴他，我會乘車路過那裡，如果她沒有改嫁，而仍願意接納我，請在鎮前的老橡樹上繫上一條黃絲帶。」

車子快駛到鎮上時，三名小伙子迫不及待地朝車外望，突然歡呼嚷道：「看哪！看哪！樹上不僅一條黃絲帶，還有黃床單、黃衣服、黃枕套、及小男孩的黃褲子。」

不敢奢望有這麼大期待，卻得到無條件的接納。上帝要賜給我們的奇妙恩典，也是超過我們所期待的。

### 3. 上帝奇妙的恩典常會以料想不到的方法來到我們中間

當耶穌問這位躺了三十八年的病人：「你要得到醫治嗎？」

他回答：「先生，水動的時候沒有人幫我，把我放進池子，等我正想下去，已經有人搶先下去了。」他這樣回答，好像期待耶穌，水動的時候能幫他，馬上近到池子裡。可是耶穌用一種他料想不到的方法醫治他。對他說：「起來，拿起你的褥子走吧！」多麼奇妙，也是多麼令人料想不到。

有一位富有的林頓太太，丈夫已經去世，他有一位 12 歲女兒，患了古怪的骨痛症，花了不少錢請醫生，仍無起色。

一天，她得知歐洲名骨科專家威廉醫生要來美國紐約。林頓太太跟他聯絡請他來美國時，是否能撥個時間醫治她的女兒。二個禮拜後收到威廉醫生的回信，很客氣告訴林頓太太，實在很忙，沒有時間。接信後的她，很失望，她是位信主的人，於是祈禱上帝。一天下著大雨，一位六十多歲的老人從她門口石階走來：「太太，對不起，雨實在太大了，借你這兒避個雨。」林頓太太見他滿身雨

水鞋子也沾了泥巴，再看看自己漂亮的地毯，老人很知趣說：「太太，沒關係，我就在門階下好了。」雨一直下不停，這時老人很客氣說：「太太對不起，借用你的電話好嗎？」她很不情願地讓他進來。十五分鐘後，來了一輛黑色華貴汽車，下來二位年青人很客氣有禮貌把老人接走。林頓太太疑惑這老人到底是誰？

第二天，林頓太太在報紙看到一則消息：「昨天，威廉醫生外出散步，下大雨，他就在林頓太太家門口避雨，直到派車接他回醫院。」林頓太太看了立刻昏倒，不久女兒也死了。

各位兄姊，畢士大池的神蹟告訴我們，上帝奇妙恩典常用一種料想不到的方法，我們要時時謙卑、謹慎，以免錯失良機。